

नव्या संसदेत कुणाची सत्ता ? महाराष्ट्रात काय घडणार !

एक्झिट पोलचा अंदाज काय ४ जूनच्या निकालाकडे लक्ष !

मुंबई : लोकसभेच्या निवडणुकीच्या मतदानाचा शेवटचा टप्पा आज संपला. ४ जूनला मतमोजणी होणार आहे, त्यामुळे सगळ्या देशांचे लक्ष आता ४ जूनकडे लागले आहे. नवीन संसदेत कुणाची सत्ता येणार आहे. मोदी पंतप्रधान होणार का ? इंडिया आघाडीला किती जागा मिळतील, कोणाला पराभवाची धूळ चाखावी लागणार याची उत्सुकता आता शिगेला पोहोचली आहे. तसेच शिवसेना आणि राष्ट्रवादी या दोन मोठ्या प्रादेशिक पक्षांमध्ये फूट पडल्यानंतर ही सगळ्यात मोठी सार्वत्रिक निवडणूक उरल्याने महाराष्ट्रात नेमकं काय घडणार, याकडेही देशाचे लक्ष वेधले आहे.

आणि मनसे अशी महायुती तर दुसरीकडे काँग्रेस, उध्दव ठाकरेंची शिवसेना, शरद पवारांची राष्ट्रवादी अशी महाविकास आघाडी असा सामना रंगला होता. वंचित बहुजन आघाडीने स्वतंत्रपणे उमेदवार उभे केले होते. मात्र त्याचा फारसा परिणाम दिसून आला नाही. खरी लढत महायुती विरुद्ध महाविकास आघाडी अशीच झाली. मुंबई टाण्यात शिवसेना विरुद्ध शिवसेना असा सामना पाहायला मिळाला. सर्वत्र राजकीय पक्षांच्या नेत्यांनी जाहीर सभा, रॅली, प्रचारसभा घेऊन परिसर पिंजून काढला. मात्र मतदारांमध्ये फारसा उत्साह दिसून आला नाही. महाराष्ट्रातल्या या राजकीय बदलाचा नेमका काय परिणाम झाला हे ४ जूनला स्पष्ट होणार आहे. पण त्याआधीच देशभरातील सर्व एक्झिट पोलमध्ये महाराष्ट्रात कोण किती जागा

जिंकणार, याचा अंदाज वर्तवलाय. महाराष्ट्रात लोकसभेच्या महाराष्ट्रात एकूण ४८ जागा आहेत, त्यापैकी भाजप - २८, शिवसेना (एकनाथ शिंदे) - १५, राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार) - ४, रासप (महादेव जानकर) - १ अशा महायुतीकडून जागा लढवल्या. तर शिवसेना (उध्दव ठाकरे) - २१ काँग्रेस - १७ राष्ट्रवादी काँग्रेस (शरद पवार) - १० जागा लढवल्या. एक्झिट पोलच्या अंदाजानुसार देशात एनडीएला अधिक जागा मिळण्याची शक्यता व्यक्त करण्यात आली आहे. तर महाराष्ट्रात महाविकास आघाडीला अधिक जागा मिळण्याचा अंदाज व्यक्त केला जात आहे.

एबीपी-सी व्होटर मविआ २३ तर महायुतीला २४ जागा
 व्हाय पोलस्टाटच्या महायुती २२ आणि महाविकास आघाडी २५
 इंडिया न्यूज डी डायनॅमिक्स महायुती - ३४ मविआ - १३,
 न्यूज २४ चाणक्य महायुती - ३३ तर मविआ - १५
 रिपब्लिक भारत-मॅट्रीझ महायुती - ३० ते ३५ मविआ - १३ ते १९
देशातील एक्झिट पोलचा अंदाज
 टिक्ही ९ : एनडीए २१६ तर इंडिया १३४
 आज तक : एनडीए १६९ ते १८० तर इंडिया ७९ ते १००
 एबीपी : एनडीए २२७ ते २६९, इंडिया



११८ ते १५५
 इंडिया टिक्ही सीएनएक्स : एनडीए ३७९ ते ४०१ तर इंडिया १०९ ते १३९
 न्यूज १८ : एनडीए २५५ ते २७०

आणि इंडिया ११९ ते १२६
 रिपब्लिक टिक्ही : एनडीए ३५९ तर इंडिया १५४
 न्यूज नेशन : एनडीए ३४२ ते ३४८ तर इंडिया १५३ ते १६९
२०१९ चा एक्झिट पोलचा अंदाज चुकला होता.
 २०१९ लोकसभा निवडणूक निकालाआधी आलेला एक्झिट पोलचा अंदाज पूर्णपणे चुकला होता. एक्झिटपोलच्या अंदाजानुसार, महाराष्ट्रात भाजप-शिवसेना आघाडीला ३६ ते ३८ जागा मिळतील असा अंदाज वर्तवण्यात आला होता. पण निकालानंतर महाराष्ट्रात भाजप-शिवसेना युतीला ४९ जागांवर यश मिळाले. काँग्रेस-राष्ट्रवादी काँग्रेसला एक्झिट पोलमध्ये १० ते ११ जागा मिळतील असा अंदाज वर्तवण्यात आला होता. पण काँग्रेस-राष्ट्रवादीला चार जागा मिळाल्या.

लोकसभा निकाल लागल्यानंतर राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाला पुन्हा एकदा मोठे खिंडार पडणार : सुनील तटकरे

मुंबई : लोकसभा निवडणुकीचे निकाल लागल्यानंतर राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाला पुन्हा एकदा मोठे खिंडार पडणार असून त्या ऋषीने पक्षाचे काही आमदार काँग्रेस नेत्यांच्या संपर्कात असल्याचा दावा राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गटाचे प्रदेशाध्यक्ष सुनील तटकरे यांनी केला आहे.



जाणार नाही, असे विधान राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे ज्येष्ठ नेते अनिल देशमुख यांनी नुकतेच केले होते. त्यांच्या या विधानाला छेद देत तटकरे यांनी शरद पवार गटातच मोठी फूट पडण्याची शक्यता पत्रकारांची अनौपचारिक संवादात व्यक्त केली आहे

राष्ट्रवादी युवती काँग्रेसच्या प्रदेशाध्यक्ष आणि लेडी जेम्स बॉण्ड म्हणून ओळखल्या जाणाऱ्या सोनिया दुहान यांनी नुकतीच काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांची भेट घेतली आहे. शरद पवार आमचे नेते आहेत आणि राहतील, अशी ग्वाही देतानाच दुहान यांनी पक्षाच्या कार्याध्यक्ष सुप्रिया सुळे यांचे नेतृत्व मानण्यास मात्र साफ नकार दिला आहे.

केजरीवालांना सरेंडर व्हावे लागणार

कोर्ट अंतरिम जामिनावर ५ जूनला निकाल देणार

मुंबई : आपचे राष्ट्रीय संयोजक, दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवालांना राऊज अन्वयेन्सू कोर्टाने दिलासा दिलेला नाही. यामुळे केजरीवाल यांना उद्या उरल्याप्रमाणे तुरुंगात सरेंडर करावे लागणार आहे. यामुळे केजरीवाल यांचे निकालापूर्वीच तुरुंगात जाणे नक्की झाले आहे. कोर्टाने केजरीवालांच्या अंतरिम जामिनाचा निकाल राखून ठेवला असून तो ५ जून रोजी दिला जाणार आहे.

निवडणुकीच्या प्रचारासाठी जांभिन देण्यात आला होता. निवडणूक संपल्यानंतर त्यांना तुरुंगात पुन्हा जावे लागणार होते. हा जांभिन आणखी आठवड्याभराने वाढविण्याची मागणी केजरीवाल यांनी केली होती.यासाठी केजरीवाल यांनी त्यांच्या आरोपांचे कारण दिले होते. त्यांना पीईटी, सीटी स्कॅन आणि अन्य काही टेस्ट करावयाच्या असल्याचे त्यांचे म्हणणे होते. यामुळे त्यांना सात दिवसांचा वेळ मिळवा अशी मागणी करण्यात आली होती. अटकेनंतर केजरीवालांचे वजन सात किलोनी कमी झाल्याचा दावाआपनेकेला होता. तसेच त्यांची कीटोनी लेव्हल खूप जास्त असल्याचेही म्हटले होते. यावर ईडीने केजरीवाल यांचे वजन कमी नाही तर उलट एक किलोने वाढल्याचा दावा केला होता. दिल्ली अबरकरी धोरण प्रकरणाला तुरुंगात राखून ठेवला गेलेला महिन्याच्या सुरुवातीला सर्वोच्च न्यायालयकडून दिलासा मिळाला होता.

विरोधकांची इंडिया आघाडी ४०० हून अधिक जागा जिंकेल : अखिलेश यादव



नवी दिल्ली : निकालापूर्वीचे अंदाज जाहीर होण्यास काही तासांचा कालावधी शिल्लक असतानाच या निवडणुकीत भारतीय जनता पक्षाच्या नेतृत्वाखाली राष्ट्रीय लोकशाही आघाडी नव्हे तर विरोधकांची इंडिया आघाडी ४०० हून अधिक जागा जिंकेल, असा अजब दावा समाजवादी पक्षाचे अध्यक्ष अखिलेश यादव यांनी केला आहे.

मतदानानंतर अंदाज जाहीर होण्यास सुरुवात होईल. त्यापूर्वी अखिलेश यांनी ट्विट करून इंडिया आघाडीच्या जागा दुप्पट होणार आणि राष्ट्रीय लोकशाही आघाडीचा पराभव होणार, असा दावा केला आहे.

दोन फांद्यांवरील चिमण्यांपैकी एका फांदीवरील एक चिमणी दुसरीकडे गेली तर त्यांनी संख्या दुप्पट होते आणि दुसऱ्या फांदीवरील चिमणी पहिल्या फांदीवर गेली तर दोन्ही फांद्यांवरील चिमण्यांची संख्या सारखी होते, या कोड्याची आठवण करून देत अखिलेश आपल्या ट्विटमध्ये म्हणतात की,, कालपर्यंत त्यांच्याबरोबर असणारे मतदार आज आमच्या बाजूने आले आहेत. त्यामुळे लोकसभेतील आमच्या जागांची संख्या दुप्पट आणि भाजपची निम्मी होणार हे निश्चित आहे. राष्ट्रीय लोकशाही आघाडी १४० पेक्षा अधिक जागा घेऊ शकणार नाही आणि इंडिया आघाडी ४०० पेक्षा अधिक जागा जिंकेल.

मराठवाड्यात कोण बाजी मारणार ?

मुंबई : देशात सध्या लोकसभा निवडणुकीच्या सातव्या टप्प्यातील मतदान चालू आहे. लवकरच मतदानाची ठराविक वेळ संपणार असून त्यानंतर वेगवेगळ्या माध्यम संस्थांचे एक्झिट पोल समोर येतील. या एक्झिट पोलच्या माध्यमातून देशात कोणाची सत्ता येणार ? कोणाला किती जागा मिळणार ? याचे अंदाज बांधले जातील. दरम्यान, या निवडणुकीत मराठवाड्यातील काही जागा चांगल्या रचवत राहिल्या. यात जालना, छत्रपती संभाजीनगर, नांदेड, धारवाडी अशा जागांचा समावेश आहे. याच पार्श्वभूमीवर गेल्या कित्येक वर्षांपासून मराठवाड्यात पत्रकारिता करणाऱ्या स्थानिक पत्रकारांनी या निवडणुकीत कोण बाजी मारणार याचा अंदाज सांगितला आहे.

बौडची निवडणूक सुरुवातीला एकतर्फी वाटत होती. पण नंतर ती अटीतटीची झाली. बौडचा निकाल पूर्वीप्रमाणेच लागणार. म्हणजेच ही जागा भाजपच्याच खिशात जाणार असं वाटतंय. या जागेवरून पंकजा मुंडे विजयी होण्याची शक्यता आहे, असे मत मराठवाड्यातील पत्रकार वसंत मुंडे यांनी व्यक्त केले आहे.

महायुतीला तीन आणि महाविकास आघाडीला चार जागा ? एकूण आठ जागांपैकी छत्रपती संभाजीनगरमधील निकालाबाबत अद्याप काही सांगता येणार नाही. पण अन्य सात जागांपैकी ३ जागा या महायुतीला तर ४ जागा या महाविकास आघाडीला मिळण्याची शक्यता आहे. जालना, बौड, लातूर या जागा महायुतीला मिळण्याची शक्यता आहे. तर धारवाडी, नांदेड,परभणी, हिंगोली या जागांवर महाविकास आघाडीच्या उमेदवारांचा विजय होण्याची शक्यता आहे, असे एका पत्रकाराचे

मते आहे. असा थेट अंदाज दैनिक लोकसताचे वरिष्ठ पत्रकार सुहास सरदेशमुख यांनी व्यक्त केला.नांदेड, धारवाडीमध्ये महाविकास आघाडी?यावेळी मराठवाड्यातील चित्र फार भिन्न पाहायला मिळत आहे. या निवडणुकीत भारतीय जनता पार्टीची ताकद ही फक्त बौडपर्यंत दिसत आहे.बौडमध्येही चुरशीची लढत होईल आणि तिथे पंकजा मुंडे निवडून येतील असं वाटतंय. बाकीच्या सात जागांवर महाविकास आघाडीचा विजय होण्याची शक्यता आहे. जालन्यात सत्ताविरोधी जनमत तयार झाल्यामुळे भाजपचे अंबादास दानवे यांचा पराभव होण्याची शक्यता आहे. अशोक चव्हाण यांच्यासाठी नांदेडची जागा प्रतिष्ठेची होती. मात्र येथे काँग्रेस निवडून येण्याची शक्यता आहे.अशोक चव्हाण भाजपत गेले नसते तर कदाचित चिखलीकर निवडून आले असते. धारवाडीमध्ये ओमराजे

केरळनंतर तामिळनाडूत मान्सून धडकला



मुंबई : उन्हाळ्या झळंनी त्रस्त नागरिकांना लवकरच दिलासा मिळणार आहे. उत्तर भारतात सध्या तीव्र उष्णतेची लाट पाहायला मिळत आहे, असे असताना दक्षिण भारतात मात्र मान्सूनची चाहल लागली आहे. केरळमध्ये दोन दिवस आधीच मान्सून दाखल झाल्याची सुखवाता याआधीच हवामान खात्याने दिली आहे. केरळनंतर आता मान्सून तामिळनाडूमध्ये दाखल झाल्याची माहिती आण्यपडीने दिली आहे.

केरळनंतर तामिळनाडूत धडकला मान्सून भारतीय हवामान विभागाच्या अंदाजानुसार, केरळमध्ये ३० मे रोजीच मान्सून धडकला. साधारणपणे १ जूनला मान्सून केरळमध्ये दाखल होत असतो, पण यंदा मान्सून दोन दिवस आधीच केरळमध्ये दाखल झाला आहे. मान्सूनचे व्हा १५ जूनला मध्य प्रदेशात दाखल होऊ शकतात. २०

जूनपर्यंत मान्सून उत्तर प्रदेशात पोहोचेल. केरळनंतर मान्सून तामिळनाडूत दाखल झाला आहे. केरळमध्ये नैऋत्य मान्सूनचा जोर वाढला आहे. मान्सूनमुळे केरळमध्ये मुसळधार पाऊस पडत असून त्यामुळे भूस्खलनाच्या घटना घडल्या आहेत.

येत्या काही दिवसांत आणखी मुसळधार पाऊस पडण्याची शक्यता हवामान विभागाने वर्तवली आहे. पुढील २४ तासांत केरळमध्ये मुसळधार ते अति मुसळधार आणि अति मुसळधार पावसाची शक्यता आहे. कोझिकोडच्या उरुमीमध्ये सर्वाधिक पाऊस झाला आहे. तेथे १४ सेमी पावसाची नोंद झाली. मान्सून सध्या पूर्वे तर दिशेने पुढे सरकत असल्याची माहिती आहे. महाराष्ट्रात अनेक ठिकाणी मान्सून पूर्व पावसाची हजेरी पाहायला मिळत आहे.

गंगोत्री मार्गात दरड कोसळली, नाशिकमधील भाविक थोडक्यात बचावले!



नाशिक- गंगोत्रीला गेलेल्या नाशिक मधील भाविकांच्या मार्गातच एक दुर्घटना घडली. गंगोत्री मार्गावर दरड कोसळल्याने अनेक गाड्या त्या खाली दबल्या गेल्या मात्र, नाशिकमधील याठिकाणी असलेले २६ भाविक सुरक्षीतरीत्या बाहेर पडले. आता हे सर्व जण उत्तर काशी येथे पोहोचले आहेत.

सध्या शाळा-महाविद्यालयांना सुटी असल्याने नागरिक मोठ्या प्रमाणात धार्मिक पर्यटनासाठी बाहेर पडले आहेत. नाशिक मधील २६ भाविकांचे एक पथक गंगोत्री आणि काशी येथे दर्शनासाठी २६ मेस नाशिकमधून बाहेर पडले होते. शुक्रवारी (दि.३१) गंगोत्री मार्गावर हर्षल येथे दरड कोसळल्याने गोंधळ उडाला. अनेक मोटारींवर दखीचे दरड कोसळल्याने त्यांचा चक्काचूर झाला. मात्र, दरड कोसळण्याच्या घटनास्थळापासून १५ किमी अंतरावर नाशिकचे भाविक होते. परंतु दुर्घटना घडल्यानंतर सुरक्षीत आहेत हे देखील त्यांना सांगता येते नव्हेत कारण इंटरनेट सेवाच ठप्प झाली होती. त्यामुळे त्यांचे कुटुंबिय चिंतेत होते. मात्र लष्कराने दरड हटवल्यानंतर मार्ग मोकळा झाल्याची माहिती तान या पर्यटक संस्थेचे माजी अध्यक्ष दत्ता भालेराव यांनी सांगितले. हे सर्व भाविक आता उत्तर काशी येथे असून सर्वांचा प्रवास सुरळीत सुरू असल्याचे भालेराव यांनी सांगितले.

दुष्काळ पाहणी करून समिती मदतीसाठी सरकारकडे अहवाल सादर करणार

राज्यातील शेतकरी संकटात आणि कृषी मंत्री परदेशात ; वडेटीवार

मुंबई : राज्यातील शेतकरी दुष्काळात होरपळत असताना सरकार आणि प्रशासन मात्र स्वतःच्या वेगळ्या दुनियेत व्यस्त आहे. विदर्भ आणि मराठवाड्यातील शेतकऱ्यांना कोणतीही मदत सरकारकडून अजून मिळालेली नाही. त्यामुळे दुष्काळग्रस्त शेतकऱ्यांना मदत मिळवून देण्यासाठी काँग्रेसने दुष्काळ संदर्भात नेमलेल्या विदर्भाच्या समितीची आज बैठक पार पडली.



शेतकऱ्यांना वाऱ्यावर सोडून कृषी मंत्री बाहेर आहेत, ते बाहेर असताना आयुक्तांची बदली होते.पूर्णवेळ सचिव नाही. खरीप हंगाम तोंडावर असताना बैठक होत नाही. खतांचा तुडवडा आहे, बियाण्याचे दर वाढले, बियाण्यासाठी लोक रांगेत उभे आहेत. या सर्व परिस्थितीवर उपाययोजना करण्याऐवजी सत्ताधारी परदेशात मजा मारत आहेत, अशा शब्दात विधानसभा विरोधी पक्षनेते विजय वडेटीवार यांनी सरकारचे वाभाडे काढले आहेत.

विदर्भात ५ जून पासून ही समिती पाहणी दौरा करणार आहे. त्यानंतर सविस्तर अहवाल राज्य सरकार पुढे मांडून शेतकऱ्यांसाठी भरीव, ठोस अशा मदतीची मागणी करण्यात येणार आहे. या बैठकीला आमदार विकास ठाकरे, आमदार रणजित

कांबळे, आमदार सहस्राम कोरोटे, आमदार अभिजित वंजारी, आमदार सुधाकर आडवाल, समन्वयक अतुल कोटेचा उपस्थित होते.

शेतकरी जगला काय आणि मेला काय या सरकारला काय फरक पडतो ? राज्यातील शेतकऱ्यांप्रती महायुती सरकारची अनास्था यामधून दिसत आहे. दुष्काळी परिस्थितीवर उपाययोजना करण्याऐवजी सत्ताधारी गायब आहेत. विदर्भातील शेतकऱ्यांना कोणतीही मदत सरकारकडून मिळत नसून अनास्था असल्याचे वडेटीवार यांनी स्पष्ट केले.

संपादकीय

पुन्हा अडचणीत!



लाह दिल्ह्याप्रकरणी पुन्हा एकदा चर्चेच्या केंद्रस्थानीवादाच्या भोवऱ्यात राहण्याची सवय जडलेले अमेरिकेचे माजीराष्ट्राध्यक्षडोनाल्ड ट्रम्प, गप्प राहण्यासाठी लाह दिल्ह्याच्या प्रकरणात दोषी सिद्ध झाल्याने, पुन्हा एकदा चर्चेच्या केंद्रस्थानी आले आहेत. ट्रम्प केवळ अमेरिकेचे माजीराष्ट्राध्यक्षअसते, तर कदाचित या विषयाची अमेरिकेबाहेर फार चर्चा झालीही नसती; पण ते पुन्हा एकदा राष्ट्राध्यक्षपदावर आरूढ होण्याची मनीषा बाळगत असल्याने, जगभरच त्या प्रकरणाचे पडसाद उमटणे स्वाभाविक आहे.

अर्थात ट्रम्प हे काही गपगुमान राहणारे व्यक्तिमत्त्व नाही. ज्यांच्या समक्ष खटला सुरू आहे, त्या न्यायाधीशांवरच भ्रष्ट असल्याचा ठपका ठेवत, वरिष्ठ न्यायालयात दाद मागण्याची घोषणाही त्यांनी केली आहे. कायद्याचे राज्य असलेल्या लोकशाहीप्रधान देशात वरिष्ठ न्यायालयात आव्हान देण्याचा अधिकार प्रत्येकाला असतो आणि ट्रम्प तो वापरत असतील, तर त्यामध्ये काहीही वावगे नाही; पण त्यांनी स्वतःला बळीचा बकरा म्हणून सादर करून सहानुभूती मिळविण्याचा प्रयत्न करण्यापेक्षा, ते सदैव वादाच्या भोवऱ्यात का सापडतात, याचे कधी तरी आत्मपरीक्षण करायला हवे. ट्रम्प नोव्हेंबरमध्ये होऊ घातलेल्या अध्यक्षीय निवडणुकीत विद्यमान राष्ट्राध्यक्ष जो बायडेन यांना आव्हान देण्याची मनीषा बाळगून आहेत; पण त्यापूर्वीच ते ज्या निवडणुकीत विजयी झाले होते, त्या २०१६ मधील अध्यक्षीय निवडणुकीतील भूत बाटलीतून बाहेर येऊन त्यांना वाकुल्या दाखवू लागले आहे.स्टॉर्मी डॉनिएल या नावाने प्रौढांसाठीच्या चित्रपटांमध्ये अभिनय करणाऱ्या स्टेफनी क्लिफोर्ड या अभिनेत्रीचा असा दावा आहे, की २००६ मध्ये तिचे ट्रम्प यांच्याशी संबंध होते. त्यानंतर २०१६ मधील अध्यक्षीय निवडणुकीच्या तोंडावर, ट्रम्प यांनी त्यांचे वकील मायकल कोहेन यांच्या माध्यमातून, क्लिफोर्डला १.३० लक्ष डॉलर्स एवढी रक्कम, त्या प्रकरणाबाबत प्रसारमाध्यमांशी न बोलण्यासाठी लाह म्हणून दिली होती, असा ट्रम्प यांच्यावर आरोप आहे.

शिवाय ती रक्कम दडविण्यासाठी त्यांनी त्यांच्या हिशेब वट्यांमध्ये गडबड केल्याचाही आरोप आहे. ट्रम्प यांनी क्लिफोर्डसोबतचे प्रकरण आणि लाह देण्याचा आरोप, दोन्ही फेटाळून लावले आहेत; पण १२ सदस्यीय ज्युरीने दोन दिवस विचारविनिमय केल्यानंतर, त्यांना एकमताने दोषी ठरविले आहे. या निर्णयामुळे ट्रम्प हे फौजदारी स्वरूपाच्या गुन्ह्यात आरोप सिद्ध झालेले पहिलेच माजी राष्ट्राध्यक्ष ठरले आहेत. रिपब्लिकन पक्षाचे अध्यक्षीय पदाचे उमेदवार होण्यात यशस्वी झाल्यास, ते दोष सिद्ध झालेले प्रमुख राजकीय पक्षाचे पहिलेच अध्यक्षीय उमेदवारही ठरतील. या पार्श्वभूमीमुळे रिपब्लिकन पक्षाची अध्यक्षीय उमेदवार निश्चित करण्याची प्रक्रिया आणि अध्यक्षीय निवडणुकीची समीकरणे बदलण्याची अपेक्षा आहे. आतापर्यंत ट्रम्प हे रिपब्लिकन पक्षाचे संभाव्य अध्यक्षीय उमेदवार म्हणून सर्वात आघाडीवर होते; परंतु दोषी सिद्ध झाल्यामुळे ते माघारतील काय, अशी चर्चा सुरू झाली आहे.बदललेल्या परिस्थितीत, ट्रम्प हे अध्यक्ष म्हणून काम करण्यासाठी लायक नसल्याचा मुद्दा, बायडेन यांच्या डेमोक्रेटिक पक्षातर्फे जोरत मांडला जाईल. दुसरीकडे ट्रम्प यांच्या समर्थकांनी मात्र अद्यापही हार मानलेली नाही. ट्रम्प यांना दोषी ठरविणे ही राजकीय छळवणूक असल्याचा युक्तिवाद त्यांनी सुरू केला आहे. लोकप्रियतेत माघारलेल्या बायडेन यांच्यासाठी ज्युरीचा निकाल, ऋऋआंधळा मागतो एक डोळा, अन् देव देतो दोन, याच श्रेणीतील ठरला आहे.

त्यामुळे त्यांचे निवडणूक व्यवस्थापक हा मुद्दा सहजासहजी हातचा जाऊ देणार नाहीत. ट्रम्प यांच्या विरुद्ध हा खटला सुरू असतानाही ते लोकप्रियतेत बायडेन यांना टक्कर देत होते. प्रमुख दोलायमान राज्यांमध्ये (की स्विंग स्टेट्स) तर त्यांनी बायडेन यांच्यावर किंचितशी आघाडीही घेतली होती. खटला सुरू असतानाही ठामपणे ट्रम्प यांच्या पाठीशी राहिलेले त्यांचे पाठीराखे, ते दोषी सिद्ध झाल्यानंतरही खंबीरपणे त्यांची पाठराखण करत राहिले, तर कदाचित ट्रम्प हे पायउतार झाल्यानंतर पुन्हा पदारूढ होणारे दुसरेच माजी राष्ट्राध्यक्ष ठरतील. यापूर्वी केवळ प्रोवर क्लॉव्हलँड यांनाच तशी किमया करता आली होती. स्वतः बायडेन यांनीही तो धोका ओळखला आहे. त्यामुळेच एका निधी संकलन कार्यक्रमास संबोधित करताना ते म्हणाले होते, 'ट्रम्प यांना पुन्हा ओव्हल ऑफिसमध्ये प्रवेश करण्यापासून रोखण्याचा एकच मार्ग आहे आणि तो म्हणजे मतपेटी!' अमेरिकन मतदार बायडेन यांना अभिप्रेत असलेल्या सूज्ञतेचा परिचय देतो का, हे कळण्यासाठी नोव्हेंबरपर्यंत प्रतीक्षा करावी लागेल!

पन्हाळा तालुक्यातील अनाधिकृत होर्डिंग्जवर कारवाईस सुरवात

महसूल प्रशासन अँशन मोडवर धडक मोहीम राबवत उतरवली होर्डिंग्ज

राजदंड न्युज नेटवर्क

पन्हाळा : मुंबईमध्ये नुकतेच होर्डिंग्ज कोसळून मोठी दुर्घटना घडली.या दुर्घटनेत अनेक निष्पाप लोकांचे जीव गेले. त्या पार्श्वभूमीवर खबरदारीचा उपाय म्हणून पन्हाळा तालुका महसूल विभागाकडून सर्व विभागांना पावसाळा सुरू होण्या पूर्वी गर्दीच्या ठिकाणावरील अनाधिकृत व धोकादायक होर्डिंग्ज हटवण्याच्या आदेश दिले आहेत.त्यानुसार तालुक्यातील अनेक ठिकाणची होर्डिंग्ज उतरवण्यात आली आहेत तर काही ठिकाणी कारवाई केली जाणार आहे.

महसूल प्रशासनाचे सार्वजनिक बांधकाम,ग्राम पंचायत,नगर परिषद, तलाठी यांना कारवाईच्या सूचना केल्या आहेत.त्या अनुषंगाने अनाधिकृत होर्डिंग्ज काढून घेणे बाबत होर्डिंग्ज धारकांना नोटीस लागू केल्या आहेत.नोटीस देऊन देखील ज्या जागा मालक, होर्डिंग्ज ठेकेदार व जाहिरातदार यांनी



पन्हाळा वाघबीळ येथे अनाधिकृत होर्डिंग्ज उतरवताना कर्मचारी.

होर्डिंग्ज काढलेले नाहीत.त्याठिकाणी स्थानिक प्रशासन व सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडून धडक मोहीम राबवत होर्डिंग्ज हटवण्यात येत

आहेत. कारवाई सुरू होताच राक्षी फाटा येथील एका होर्डिंग्ज धारकाने स्वतः होर्डिंग्ज उतरवले.तर वाघबीळ चौकातील रंजणगे यांच्या जमिनीतील

होर्डिंग्ज धारक ठेकेदार अशोक राठोड याने होर्डिंग्ज काढून घेतले नाही. त्यामुळे सार्वजनिक बांधकाम विभागाने धडक मोहीम राबवत ते होर्डिंग्ज उतरवले .या मोहीमे अंतर्गत कळे, यवलज, वाघबीळ येथे कारवाई चालू आहे. तर इतर गावातील बस्थानक, सार्वजनिक, गर्दी व लोकांची वर्दळ असलेल्या ठिकाणावरील अनाधिकृत व धोकादायक बनलेली होर्डिंग्ज उतरवली जाणार आहेत. तसेच या मोहीमे मध्ये काढलेल्या होर्डिंग्ज साहित्य जप्त केले जाणार आहे. व त्याजप्त साहित्याचा लिलाव करून मोहिमेचा खर्च भागवला जाणार आहे.

गेले तीन दिवस राबवत आसलेल्या धडक मोहिमेत सार्वजनिक बांधकाम विभागाचे सहाय्यक अभियंता विवेक चव्हाण, तलाठी रमेश वळीवडेकर, तलाठी डी.ए, भोसले, कीर्ती कांबळे, महादेव साळवी, मास्ती साताईकर यांनी सहभाग घेतला.

जयंत पाटील लोकसभा निवडणुकीच्या

निकालानंतर काँग्रेसमध्ये जाणार? : सूरज चव्हाण



मुंबई : उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या बंडाच्या काळातही शरद पवार यांच्याशी एकनिष्ठ राहिलेले राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील लोकसभा निवडणुकीच्या निकालानंतर काँग्रेसमध्ये जाणार असून त्यांचा काँग्रेस पक्षप्रवेशाचा मुहूर्तही ठरला आहे, असा दावा राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गटाचे सूरज चव्हाण यांनी केला आहे.

राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये अजित पवार यांनी केलेल्या बंडाला प्रफुल्ल पटेल, ड्यान भुजबळ, सुनील तटकरे अशा अनेक ज्येष्ठ नेत्यांनी साथ दिली असली तरीही जयंत पाटील हे शरद पवार यांच्याशी एकनिष्ठ राहिले. मात्र, अजित पवार यांच्या बंडाच्या आधीपासून आतापर्यंत जयंत पाटील शरद पवार यांची साथ सोडणार असल्याचा चर्चा झडत असतात. यापूर्वी अनेकदा जयंत पाटील भारतीय जनता पक्षात प्रवेश करणार असल्याचा चर्चा अनेकदा रंगल्या. आता ते काँग्रेसमध्ये जाणार असल्याचा चर्चा रंगत आहेत.

जयंत पाटील यांनी काँग्रेसच्या सर्वोच्च नेत्या सोनिया गांधी आणि राहुल गांधी यांच्या भेटीसाठी वेळ मागितला आहे. त्यांच्या काँग्रेस पक्ष प्रवेशाचा दिवस निश्चित झाला आहे. लोकसभा निवडणुकीचा निकाल लागल्यानंतर जयंत पाटील शरद पवार यांच्याबरोबर असणार नाहीत, असा दावा चव्हाण यांनी केला आहे. निवडणूक निकालानंतर शरद पवार गट रिकामा होईल. त्यांच्या पक्षातील अनेक जण काँग्रेसमध्ये जातील तर उरलेले अजित पवार यांच्याबरोबर जातील, असे मतही त्यांनी व्यक्त केले.

हाडपसर : सामाजिक व बहुजन चळवळ, विचारवंत, सुभाष वारे यांनी लिहिलेल्या आपले भविष्य भारतीय संविधान या पुस्तकाच्या नवव्या आवृत्तीचे प्रकाशन सत्यशोधक डॉ. बाबा आढाव यांच्या हस्ते आज झाले. डॉ. बाबा आढाव यांच्या ९५ व्या वाढदिवसानिमित्त या पुस्तकाचे प्रकाशन करण्यात आले. या प्रसंगी शीलाताई आढाव, एस एम जोशी सोशलिसट फाउंडेशनचे सचिव सुभाष लोमटे, हमाल मापाडी महामंडळाचे शिवाजी शिंदे, हमाल पंचायत, पुणेचे सरचिटणीस गोरख मंगडे, कामगार नेते संतोष नांगरे, महात्मा जोतिबा फुले समता प्रतिष्ठानच्या सरचिटणीस शारदा बाडकेकर, फाउंडेशनचे सहसचिव टी उपेंद्र, व्यवस्थापक राहुल



भोसले उपस्थित होते. या पुस्तकाच्या आधीच्या आठ आवृत्त्या मिळून एकूण त्रैचाळीस हजार पुस्तकांची विक्री आज अखेर झालेली आहे. संविधान साक्षरता अभियानासाठी एस एम जोशी सोशलिसट फाउंडेशनने प्रकाशित केलेले हे पुस्तक साध्या, सोप्या आणि प्रवाही भाषेत भारतीय संविधानाची माहिती महाविद्यालयीन युवा, शिक्षक, प्राध्यापक, संविधानप्रेमी कार्यकर्ते, तसेच शेतकरी आणि कष्टक्रांनपर्यंत पोहोचवत असल्याने त्याचे खूप महत्त्व आहे असे प्रतिपादन बाबा आढाव यांनी या प्रसंगी

कुडाळच्या कॅडबरी बॉयने दुसऱ्याच्या घरावर दगडी मारू नये : सदाशिव सपकाळ

सातारा : सातारा लोकसभा निवडणुकीच्या प्रचारनिमित्त बुद्धी व वयाने बालिश व तोंडात सोन्याचा चमचा घेऊन जन्मलेल्या कुडाळच्या सौरभ राजेंद्र शिंदे यांनी व्यक्तिगत पातळीवर टीका केली. या टीकेला उत्तर द्यायचे नव्हते कारण, नोंद घेण्यासारखे व्यक्तिमत्त्व नाही. पण, कार्यकर्त्यांनी म्हातारी मेल्याचे दुख नाही पण काळ सोखवू नये.म्हणून खुलासा करण्यास लावलेले आहे. कॅडबरी बॉय ने टीका करतात विचार करावा. अन्यथा त्याच्या राजकीय बापाला सुद्धा त्याची फळ भोगावे लागतील. असा गर्भित इशारा जावळीचे माजी आमदार सदाशिव सपकाळ यांनी सातारा येथे झालेल्या पत्रकार परिषदेत दिला. काचेच्या घरात सोन्याच्या चमचा घेऊन जन्मलेल्या बाळांने मातीच्या घरात राहणाऱ्याच्या घरावर दगड मारू नये .अन्यथा आपल्या काचेच्या घराला तडा पडेल. असे स्पष्ट केले.

यावेळी माजी आमदार सदाशिव सपकाळ यांनी पत्रकारांना सांगितले की १९९५ साली शिवसेनेचे आमदार म्हणून भरघोस मतांनी निवडून दिले. खरं म्हणजे या परिवर्तनाच्या लढ्यामध्ये अनेकांचा वाटा आहे. युतीचे सरकार आल्यामुळे पश्चिम महाराष्ट्रातील एकमेव आमदार म्हणून मंत्री मंडळात खूप सहकार्य मिळाले. तात्कालीन मुख्यमंत्री मनोहर जोशी यांनी महाराष्ट्रातील नियोजित साखर कारखान्या संदर्भात स्थानिक आमदार म्हणून मला विचारना केली. त्यावेळेला जावळी सारख्या डोंगराळ भागात सहकारी माध्यमातून प्रतापगड सहकारी साखर कारखाना उभारण्यात येत आहे.

या साखर कारखान्यासाठी आदरणीय व गुर्वयर्माजी आमदार लालसिंगराव शिंदे, आदरणीय राजेंद्र शिंदे यांच्यासह अनेकांनी परिश्रम घेतले. याची जाणीव ठेवून मुख्यमंत्री जोशी यांना सांगितले की, राज्य शासनाने कर्जाला हमी व शासकीय भांडवल देण्यासाठी संपूर्ण सहकार्य करावे. तसेच आदरणीय शिंदे यांच्या विचारानुसार सर्व संचालकांची निवड करा. एवढंच नव्हे तर प्रतापगड साखर कारखान्याच्या उभारणीपूर्वीच नेकेकरवाडी व



पसिरातील काही शेतकऱ्यांनी जमीन देण्यास नकार दिला होता. या वेळेला आमदार म्हणून मी आदरणीय शिंदे यांच्या सूचनेनुसार शेतकऱ्यांशी बैठक घेऊन त्यांना तातडीने जमीन देण्यास विनंती केली. त्या विनंतीला मान दिल्यामुळेच तीन वर्षात साखर कारखाना ट्रायल सीजन पार पडला. आणि कर्ज प्रकरणासाठी तात्कालीन केंद्रीय अर्थ राज्यमंत्री नामदार आनंदराव अडसूडासाहेब यांची भेट घेणे गरजेचे आहे. असे आदरणीय लालसिंगराव शिंदे व राजेंद्र शिंदे यांनी सांगितले. आपण वेळ पडल्यास दिल्लीलाही जाऊ असे सूचित केले परंतु, सातारचे सुपुत्र असल्यामुळे केंद्रीय अर्थराज्यमंत्री अडसूडा साहेब यांना शाहूपुरी येथील माझ्या निवासस्थानी आणून या प्रश्नाबाबत सविस्तर चर्चा केली. प्रतापगड सहकारी साखर कारखान्याला सर्व

सहकार्य करण्याची विनंती केली. ती त्यांनी विनंती मान्य केली .यानंतर पुलाखालून बरेच पाणी गेल्यानंतर प्रतापगड सहकारी साखर कारखाना बंद पडण्याच्या अवस्थेत असताना आदरणीय शरद पवार साहेब यांची बारामती व मुंबईतील यशवंतराव चव्हाण प्रतिष्ठान या ठिकाणी भेट घेतली . प्रतापगड सहकार साखर कारखान्याची निवडणूक विनविरोध करावी. यासाठी कारखान्याच्या वतीने श्रीमती सुनिता शिंदे, आमदार शशिकांत शिंदे व स्वतः सौरभ शिंदे व मी उपस्थित होतो. यानंतर २००४ साली प्रतापगड सहकारी साखर कारखान्याच्या यशस्वी उभारणीनंतर निवडणुकीच्या पराभवाने खर्चून न जाता जावळी तालुक्यात लुकोज कारखाना उभारणीच्या संकल्प केला. याला उदंड प्रतिसाद मिळाला. माजी मंत्री शिवाजीराव नाईक घेऊन जावळी तालुक्यातील कारखान्याची निर्मिती होत असल्यामुळे सर्वांनाच आनंद झाला होता. यासाठी २१०० रुपये प्रमाणे भाग भांडवल गोळा केले. ९० टक्के पवारवाडी येथील जमिनीचा करार केला. पण, राजकीय अडथळ्यामुळे एखादा प्रकल्प उभा करून तो बंद पडणे. ही नापुष्की आपल्या नावावर नको. म्हणून काही निर्णय घ्यावे लागले.

पन्हाळ्यावर एसटी चा ७६ वा वाढदिवस उत्साहात

राजदंड न्युज नेटवर्क

पन्हाळा : शाळेच्या दाखल्यावरील जन्म दिवस एक जुनआहे त्यामुळे जवळपास या दिवसाला एक अन्नसमाधारण महत्त्व प्राप्त झाले आहे. तसाच अनेकांच्या गरजेची लालपरी म्हणजेच एसटी आज ७६ वर्षाची झाली १ जून १९४८ रोजी पुणे-अहमदनगर मार्गावर एसटीची पहिली बससेवा चालू झाली. त्यामुळे दरवर्षी १ जून हा एसटीचा वर्धापनदिन(वाढदिवस) साजरा



पन्हाळगडावरील बसस्थानकांवर केक कापताना मान्यवर व नागरिक.

हातो.एसटीचा ७६ वा वर्धापनदिन (वाढदिवस) पन्हाळगडावरील बसस्थानकांवर साखर पेढे वाटून साजरा करण्यात आला. दुर्गम डोंगरदऱ्यातील वाड्या वस्त्यांपासून आदिवासी भागातील अडी-अडचणी,अडथळ्या बरोबरच आर्थिक संकटावर मात करत उन, वारा,पाऊस यांची तमा न बाळगता लालपरी गेली ७६ वर्षे राज्यातील सर्वसामान्य जनतेला सुरक्षित व किफायतशीर प्रवासी सेवा देण्याचे

काम करत आहे.हातांच्या बोटावर मोजता येतील इतक्या बसवर चालू झालेला लालपरीचा हा प्रवास आज राज्यभरात पसरला आहे.नुसती किफायतशीरच नाही तर ७५ वर्षावरील ज्येष्ठ नागरिक,महिला,दिव्यांग,शालेय विद्यार्थी,पत्रकार अशा अनेक घटकांना एसटीच्या प्रवासी सेवेमध्ये सवलत मिळत आहे.याबरोबर अनेक सण,उत्सवाच्या वेळी जादा फेऱ्याची सोय करून

एसटी सर्वसामान्याबरोबरच भाविकांच्या प्रवासाची सोय करणाऱ्या लालपरीचा वर्धापनदिन(वाढदिवस) पन्हाळगडावरील बसस्थानकांवर केक कापून साजरा करण्यात आला.यावेळी पन्हाळा पोलीस निरीक्षक महेश इंगळे,जेष्ठ नागरिक अनंत हावळ,वाहतूक नियंत्रक सुहास घोरेय,एसटी कर्मचारी मदन काशिद,रामानंद गोसावी व मोठ्या संख्येने नागरिक उपस्थित होते.

